

福建晋江在菲律宾马尼拉开展经贸合作推介活动

本报讯 据东南网报道 2月25日“以侨为桥 贸促优配”为主题的福建晋江赴菲经贸合作活动在菲律宾马尼拉开展推介(以下简称“活动”)。中国驻菲律宾大使馆公使衔参赞杨国良,福建省泉州市委常委、晋江市委书记张文贤出席活动,菲律宾晋江同乡总会、菲律宾晋江商会总会理事长陈凯复担任活动大会主席并致辞。菲华友好团体、在菲律宾的晋江籍乡亲等 400 多人参加。

杨国良在致辞时表示,新形势下,华侨华人在推动中菲构建“三好”关系、推进经贸领域务实合作进程中大有可为。希望广大旅菲华商继续将个人

事业发展融入中菲友好事业,充分发挥桥梁纽带、民间使者的优势,为福建省各地与菲律宾的经贸合作活动贡献自己力量。

张文贤表示,家乡晋江当前正全面贯彻党的二十大精神,深度融入“一带一路”建设,全力拼经济、谋创新、促发展,扎实推进中国式现代化晋江实践。同时,将持续深化与菲律宾的经贸往来和人文交流,推进更高水平对外开放。广大旅外乡亲是晋江发展不可或缺的重要力量,衷心期盼各位乡亲一如既往地关心支持家乡发展,常回家走一走、看一看,与家乡人民一道再创“晋江经验”新辉煌。



煌。晋江市也将全力营造一流营商环境,提供最优质的服务保障,让各位乡贤大显身手、施展抱负、成就梦想。

陈凯复在致辞时表示,成立于 1993 年的菲律宾晋江同乡总会,现有团体会员 150 多个,在菲律宾全国设有 4 个分会,6 个分会筹委会,并成立菲律宾晋江商会总会。在历届理事长的领导和全体同仁的齐心

协力下,菲律宾晋江同乡总会会务不断拓展,在加强乡亲之间的团结与合作、守望相助、促进菲律宾经济繁荣和中菲经贸发展等方面做了大量的工作,受到各界好评。

活动中,福建省晋江市商务局局长蔡伟达和福建省晋江市食品行业协会秘书长陈昌熙现场分别进行经贸合作的推介介绍。(王丹丹)

华侨华人百人方阵亮相德国狂欢节

本报讯 据中国侨网报道 近日,德国多个城市举行了“玫瑰星期一”花车大游行。北威州莱茵河流域是德国狂欢节的中心。在波恩的“玫瑰星期一”大游行上,一支由北威州华人艺术团和中德文化交流波恩嘉年华协会共同组成的百人方阵首次亮相,成为游行长龙中的亮点。

北威州华人艺术团的 44 名小演员身着统一的中国传统汉服,随着热烈欢快的“新中式”音乐一路高歌欢舞,将中国扇子舞、纸伞舞、灯笼舞和传统舞龙演绎得淋漓尽致。孩子们频频微笑着向围观人群招手致意,并将美好的祝愿连同糖果和鲜花不断雨点般洒向欢呼的人群。三辆“长城”主题花车成为靓丽的移动景点。

华侨华人自发参与当地民间节日,使当地群众更加直观具象地了解中国民族文化,提升中国艺术在当地的影响力。(德国北威州华人艺术团)

华社受邀参加巴拿马狂欢节

本报讯 据中国侨网报道 巴拿马一年一度的狂欢节于当地时间近日亮相巴拿马城。华社受巴拿马旅游部门邀请参加嘉年华花车巡游活动,并进行舞狮表演。

据巴拿马花都同乡会会长江雄桐介绍,狂欢节是巴拿马盛大的传统节日,今年是因疫情停办两年后,巴拿马首次恢复举办狂欢节。狂欢节以花车游行著称,吸引了大量民众和游客参与。

活动现场气氛热烈,舞狮表演吸引了大量巴拿马民众欣赏并参与互动。江雄桐说,这是传播中华文化的契机,希望以此增进华社与当地民众的了解,促进民心相通。(冉文娟)

菲律宾南安同乡总会举行新一届职员就职典礼

本报讯 据东南网报道 近日,菲律宾南安同乡总会庆祝成立三十二周年暨第十七届理事会、第十四届青年组,以及菲律宾南安商会第五届职员就职典礼在菲律宾巴兰玉计市举行。

活动上,菲律宾南安同乡总会永远名誉理事长陈光曦担任监督员并发言,中国驻菲律宾大使馆领事施伟健出席并致辞。菲华友好社团代

表、嘉宾等应邀出席典礼仪式。

菲律宾南安同乡总会名誉理事长郑远明担任大会主席,他在致辞中回顾了近两年开展的各项会务工作,表示总会积极参与慈善事业,为华社教育事业做出应有的贡献。“两年来,对总会所取得的成绩感慨万千,借此机会我要向本会的各位前辈给予的关怀和指导,全体理事给予的信任和帮助,

致以最崇高的敬意。”

菲律宾南安同乡总会新一届理事长黄拔来在致辞中表示,南安同乡总会成立至今已有三十多年了,在历届理事长的带领下,理事们齐心协力、克服困难,让南安同乡总会茁壮成长、发展壮大。他称赞大会主席、前任理事长郑远明为人亲善、尽心尽力服务社会,该会会务在其任内蒸蒸日上,他代表新旧届全体理事向郑

远明致以诚挚的感谢,亦希望他今后继续为该会献谋献策、指点迷津。他感谢乡亲们的信任和厚爱,担任第十七届理事长,他深感任重道远,会自信、自勉、勤奋工作。他希望前辈们能时时提点,全体理事们通力合作,加强会员之间的联系,并发掘年轻人的才智,携起手来、共同努力,促进南安同乡总会会务的蓬勃发展。

(施养静)

迪拜华侨募捐百万元物资驰援土叙

本报讯 据中国新闻网报道 土耳其、叙利亚地震牵动着各国人民的心,也牵动着海外华侨的心。发布倡议、统计数目、装卸物资……连日来,阿拉伯联合酋长国迪拜龙城总商会(以下简称“龙城总商会”)会长金国中一直在为土叙灾情奔忙。他告诉记者,自土叙大地震发生以来,龙城总商会积极募捐,得到了当地华侨华人的积极响应,目前已收到价值百余万元的救援物资。

近日,土耳其和叙利亚发生大地震,造成大量人员伤亡。灾难猝不及防,全世界为之揪心。龙城总商会在驻阿使领馆的指导下,第一时间号召侨胞为地震灾区献爱心,得到了大量爱心侨胞的积极

响应。

在迪拜龙城市场和周边工作生活的许多华侨华人纷纷送来爱心物资。金国中和商会成员在现场接收捐赠,并把爱心物资按品类一件件仔细装箱打包。

“土耳其和叙利亚大地震的惨烈状况牵动全世界人民的心,我们在迪拜的华侨华人也要积极响应‘人类命运共同体’的倡议,树立好华侨华人在海外的形象。”金国中说。

此次募捐行动也获得了当地组织和企业的支持。一方有难,八方支援,这是刻在中国人骨子里的温良。即使身处海外,华侨华人依然以守望相助传递温暖和希望。

(吴金燕 汪轶文)

巴西圣保罗侨界向当地暴雨灾区捐赠物资

本报讯 据中国新闻网报道 近日,巴西圣保罗州北部沿海地区发生严重暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。当地时间 2 月 22 日,巴西圣保罗多个华侨华人社团携手向该州暴雨灾区捐赠救灾物资,受到当地政府和巴西民众的赞扬和好评。

这批救灾物资包括面粉、大米、饮用水等食品及消毒液、洗涤剂、卫生纸等清洁用品,物资总重达 17 吨,总额超 10 万雷亚尔(约合 13.5 万元人民币),将分发给灾情最严重的圣保罗州圣塞巴斯蒂昂市受灾民众。

圣保罗州州长塔西西奥·德弗雷塔斯及夫人亲自接收捐赠物资,他对华侨华人社团的善举表示感谢。他说,所提供的救灾物资,满足了灾区目前最紧迫的需求,为灾区带来了希望和力

量,将帮助灾区民众渡过难关。

圣塞巴斯蒂昂市市长费利佩·奥古斯托表示,危难时刻见真情,圣保罗华社及时伸出援手,火速驰援该市抗灾,这份爱心为当地民众带来了温暖和希望,必将助力该市人民早日战胜灾情。这一爱心行动进一步增进了巴中两国人民的友谊。

华侨华人代表表示,圣保罗州是巴西华侨华人的主要聚居地,是第二故乡。现在圣保罗州遭受了严重暴雨灾害,许多人失去家园,华侨华人应当伸出援手和奉献爱心,回馈社会是华侨华人的责任和担当,愿中巴友谊长存。

此次捐赠活动由巴西圣保罗华助中心发起,巴西华人协会、中巴慈善基金会、巴西华人公益平台等共同参与。

(莫成雄)

柏林中国文化中心举办古琴文化沙龙

本报讯 据中国新闻网报道“古琴音乐之雅韵”文化沙龙活动近日在柏林中国文化中心(简称“中心”)举行,吸引了 100 多位热爱古琴艺术及中华文化的来宾参加。

本次文化沙龙旨在介绍和展示中国古琴艺术,使来宾在优美动人的音乐中领略古琴这一古老艺术的独特魅力,感受中华传统文化的博大精深。

柏林中国文化中心主任孙勤航在致辞中表示,作为世界非物质文化遗产,古琴是中国最古老、最具代表性的传统乐器之一。中心希望通过本次文化沙龙活动,让中德民众更好了解和欣赏古琴音乐,感受古琴艺术的魅力,从而促进中德艺术文化交流,增进两国人民的友谊。

中心此次特邀魏玛李斯特音乐学院音乐学系跨文化音乐教研室讲师李蓬蓬为来宾们全面而细致地介绍了古琴艺术及其在中国文化、哲学、美学上的地位和影响。

“文化沙龙”是柏林中国文化中心自创的文化品牌,活动旨在通过一系列丰富多彩的文艺活动,展现可信、可爱、可敬的中国形象,为德国民众走近中国打开一扇窗,促进中德人民的相互理解、尊重和友谊。迄今,中心已成功举办了数十场以中国文化、城市介绍、社会发展及时事热点等为主题的线上、线下文化沙龙活动。(马秀秀)

美国华人华侨联合总会举办好莱坞明星黄柳霜生平讲座

本报讯 据东南网报道 近日,美国华人华侨联合总会在纽约该会总部举办好莱坞明星黄柳霜生平事迹展览、讲座以纪念黄柳霜成为首位登上美国硬币的亚裔女性,活动受到社区人士的支持。

活动讲解员汤姆是费城本地居民,研究黄柳霜多年,他通

过实物照片、书籍和视频回顾了黄柳霜的好莱坞首位华裔女演员黄柳霜的传奇人生,并介绍了黄柳霜童年和家人生活、美国电影主角、欧洲电影代表作、黄柳霜在中国、黄柳霜撰文等故事,同时还展示了黄柳霜的相关中英文书籍和档案资料等。

美国华人华侨联合总会秘

书长朱立业表示,2022 年 10 月 25 日,美国铸币局发行了刻有华裔女演员黄柳霜形象的 25 美分硬币,是当年“美国女性 25 美分硬币”计划发行的第五枚硬币,黄柳霜成为首位出现在美国硬币上的华人女性。黄柳霜被公认为好莱坞第一位华裔美国电影明星,并为电影界留下丰富的遗

产,一生共出演了 60 多部电影。

据悉,“美国女性 25 美分硬币”计划为期四年。从 2022 年到 2025 年,美国铸币局每年都会发行五种新的 25 美分背面设计,以表彰在政府、人文科学、科学、太空和艺术等多个领域作出重大贡献且来自不同种族和地域背景的女性。(白水)